Matematik KTH

Tentamensskrivning Envariabelanalys 5B4047

Datum: O252/7/¢&

Skrivtid: 5 timmar.

Inga hjdlpmedel tillatna.

Varje uppgift ger 3 podng. Gréins for godként: 15 podng.
Examinator: Mattias Dahl

1. Gar det att bestdmma konstanterna 4 och b s8 att funktionen

Inx, x>0
f@x) = ax+b, x<0
blir kontinuerlig och deriverbar p4 hela reella axeln?
Gor det i sa fall!

2. Berdkna foljande gransvérden:

. xt - 16 .
Sy T b) (Ve + 1= Va)
3. Bestdm samtliga asymptoter till f(x) = 2 '_f_xs‘ 14 samt lokala max- och min-

punkter. Skissera grafen!

4. Avgor om serien
on+l

X, (V5

n=0

dr konvergent.
5. Berdkna integralen fon %% sin(2x)dx.

6. Bestdm med hjalp av Taylorutveckling konstanten a > 0 s& att grinsvérdet

. Va+2x—Na+x—x
lim 5

x—0 X

existerar dndligt. Vad blir detta gransvéarde?
' 12
7. Bestim koefficienten framfor 18 i (binomial)utvecklingen av (x + %) .

8. Betrakta rotationsytan som uppstdr d kurvan y = vx, 0 < x < 1 roterar
kring x-axeln. Berékna arean!

9. Los begynnelsevérdesproblemet y” — 8y +16 =0, y(0)=3,y'(0)=8.

10. En rektangel har sin bas pa x-axeln och sina &vre hérn pa kurvan y = 1 - x2.
Bestdm vérdet pd den maximala area en sddan rektangel kan ha.
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